

ПРО...

**...«ПЕТРОГРАДСКУЮ»**

Семь сотрудников Метрополитена получили выговоры из-за пожара на станции метро «Петроградская», случившегося 2 октября.

Как сообщает городская прокуратура, наказаны начальник станции, начальник эксплуатационного участка, начальник дистанционного движения, дежурный станционного поста, электрогазосварщик и два слесаря-ремонтника. Всех их обвинили в нарушении правил пожарной безопасности.

Установлено, что при разрезке металлического шкафа искра попала на шумоглушительную перегородку, что и привело к возгоранию.

Напомним, что в результате ЧП более чем на час было прекращено движение поездов на участке между станциями «Невский проспект» и «Черная Речка».

**...ЗАЩИТУ ОТ ЗАПАХА**

Для защиты горожан от жуткого запаха, несущегося с полигона «Северный», на нем будет установлен мобильный дезодорирующий комплекс.

Как сообщает ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», объявившее соответствующий конкурс, он обойдется в 18 млн. рублей. Комплекс должен полностью исключить распространение неприятного запаха от полигона «Северный» и закрыть часть полигона, которая выходит на лесополосу. В рамках заказа предусмотрена установка новой насосной станции и метеостанции, которая будет определять направление и силу ветра.

Ранее было установлено 1800 метров ramпы, которая закрывает часть полигона, ориентированную на жилые микрорайоны.

**...ПОСЛЕДНЕГО С ЛОДКИ «С-13»**

Скончался последний участник «атаки века» — потопления немецкого лайнера «Вильгельм Густлов» Алексей Астахов.

Об этом сообщил в «Твиттере» глава Кронштадтского района Терентий Мещеряков.

Алексей Астахов служил электриком подводной лодки «С-13» под командованием легендарного капитана Александра Маринеско и участвовал в потоплении лайнера «Вильгельм Густлов» и транспорта «Генерал Штойбен» в январе-феврале 1945 года. Всего «С-13» совершила четыре боевых похода, потопив пять и повредив одно судно.

**...ДЕНЬГИ НА РУССКИЙ ЯЗЫК**

10 млн. евро будет выделено из бюджета Финляндии на развитие Фонда поддержки изучения русского языка.

Об этом сообщил депутат финского парламента Орто Петтери на подписании соглашения о сотрудничестве между Региональным союзом Юго-Западной Финляндии и АНО «Стратегическое партнерство по экономическому и социальному развитию Северо-Западного федерального округа» в Турку-центре в Петербурге.

«В парламенте мы регулярно ведем дискуссии о введении русского языка в школах, но пока решение не принято. Лично я считаю, что в Лаппенранте необходимо разрешить изучать русский язык в школах», — подчеркнул Петтери.



Площадь перед Соборной мечетью вновь заполняют тысячи верующих.

# Курбан-байрам растянется на три дня

## МУСУЛЬМАНСКИЙ ПРАЗДНИК ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЯ ВНЕСЕТ КОРРЕКТИВЫ В ЖИЗНЬ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

Традиционно первой его почувствует на себе Петроградская сторона. В последние годы молящиеся занимают пространство у Соборной мечети с рассветом — уже в шесть утра Каменноостровский проспект и Конный переулочек могут быть заполнены тысячами мусульман.

КОМИТЕТ ПО ТРАНСПОРТУ Смольного заранее сообщил, что утро вторника (с 7.30 до 10.30) будет непроезжим в этой части города. Трамваю №6, например, придется курсировать только по Васильевскому острову. Движение коммерческих автобусных маршрутов обещали организовать по объездным трассам, исключая проходимость Кронверкского проспекта на участке от улицы Куйбышева до Каменноостровского. С 9.00 до 10.30 закроют для входа пассажиров вестибюль станции метро «Горьковская».

Не столь масштабное скопление верующих ожидают у новой мечети в Приморском районе, на Репищевой ул., 1. А также в молельном помещении Апраксина двора. Потому для этих территорий ограничений в работе общественного транспорта не ввели.

Духовное управление мусульман Петербурга и Северо-Западного региона России заранее назвало места, выделенные для жертвоприношений. Со строжайшим предупреждением к собратям: «Категорически запрещается забой животных в черте городских и поселковых населенных пунктов». Для забоя определили деревню Новосергиевку и конноспортивную базу «Колтуши» во Всеволожском районе, поселок Песочный Курортного района, совхоз «Шушары», что рядом с

Пушкином. В прошлом году площадка в Пушкинском районе была единственной официально разрешенной.

Совершать жертвоприношения можно 15 октября после праздничной молитвы, а также 16 и 17 октября до захода солнца. Жертвой могут быть баран, коза, верблюд или корова. Жертве должно быть не менее полугода, желательно принести в жертву одну овцу или козу за человека или корову (верблюда) — не более чем от семи человек, но также можно принести в жертву одну овцу (козу) за всю семью, если семейство ограничено в средствах. Обычай диктует оставлять треть себе, треть выделять своей семье, треть отправлять бедным.

Руководители духовного управления мусульман особо подчеркивают, что забой должен осуществляться только в спе-

циализированных местах, с соблюдением норм гигиены. Жертвоприношение, предпринятое на Курбан-байрам 2009 года прямо в Апраксином дворе в центре Петербурга, настолько не вписывалось в традиции светской Северной столицы, что никому не хотелось бы повторения подобных историй.

Будут ли предоставлять работникам-мусульманам выходные дни на период празднования и не останется ли в таком случае город, допустим, без водителей маршруток? В одном из автобусных парков, 30 процентов водителей которого составляют мигранты из мусульманских республик, «Вечернему Петербургу» сообщили, что подобные отпуска они не практикуют.

— Все автобусы и водители выйдут на работу в штатном режиме. Транспорт — это особая отрасль. Мы работаем по графику и в Новый год, и во все другие праздники. Так что все маршрутки выйдут на линию, — заверили «ВП».

Анна НЕШТАТСКАЯ  
Фото Натальи ЧАЙКИ

«Полиция Петербурга будет обеспечивать общественный порядок во время праздника в штатном режиме. На территории Петербурга основные праздничные мероприятия пройдут в нескольких районах. Безопасность данных мероприятий и правопорядок во время их проведения будут обеспечивать около тысячи сотрудников полиции», — сообщили в главке полиции.

Восстановить дорожное покрытие на Старо-Калинкином мосту к 9 часам 15 октября потребовал Смольный от компании-подрядчика, которая начала здесь работы без ордера ГАТИ, из-за чего движение на юго-западе города вчера оказалось парализовано.